

# 进口冷链食品全面核酸检测

我市加强进口冷链食品疫情防控,全面实行冷链食品专码销售

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) 11月27日,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室印发《关于加强进口冷链食品疫情防控工作的通告》,要求对生产、销售、运输、贮存、餐饮服务等经营单位或个人严格执行进口冷链食品提前报备、集中检测和消毒、进货查验、亮码销售等各项制度,加强从业人员健康管理。

通知要求,要全面落实集中进行核酸检测和预防性全面消毒。我市将设立进口冷链食品集中监管专仓1处,进口冷链食品数量较大的县区或者加工进口冷链食品的大型外贸(畜禽屠宰)加工企业经过批准可以建立集中监管专仓。所有通过山东口岸或外省口岸(包含外省企业)进入我市且未在口岸环节进行核酸检测和预防性全面消毒的进口冷链食品,必须进专仓贮存、消毒和核酸检测。

同时,全面实行“冷链三证”物证同行。生产、销售、餐饮服务单位或个人购买进口冷链食品要全面查验“冷链三证”,即《入境货物检验检疫证明》、《货物清单》、《口岸进口冷链食品的消毒证明》或《XX市进口冷链食品集中监管专仓出仓证明》。在各个环节,进口冷链食品要坚持物证同行,无“冷链三

证”不得在我市生产、销售、使用。

进口冷链食品生产、销售、餐饮服务、运输、贮存、加工分装等经营单位和个人应当使用“山东冷链”系统,建立进货台账和批发销售台账,将购销行为信息及时准确录入“山东冷链”。从我市域外购进进口冷链食品的,必须于食品到达24小时前,通过“山东冷链”报送备案信息。“冷链三证”不全的向市、县驻仓监管组报备,“冷链三证”齐全的向当地县级市场监管部门报备。12月10前从域外新购进或库存未备案的一律向当地县级市场监管部门报备。

通知要求,全面实行冷链食品专码销售。食品生产、销售、餐饮服务和冷库单位要分区存放进口冷链食品,与其他食品相对分离;销售场所要设专柜、专人销售,要在对应位置设置相关批次食品的追溯二维码,确保全程可追溯。

针对相关从业人员,我市将全面落实人员健康管理。全面建立装卸、运输、销售等接触冷链食品的人员台账,全程做好个人防护,避免直接频繁接触货物表面。建立上岗员工健康卡,加强员工日常健康监测,完善健康异常报告程序,定期做核酸检测。

## 违反进口冷链食品疫情防控规定将被重罚

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) 11月27日,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室印发《关于依法处理违反进口冷链食品疫情防控行为的通告》,将对违反进口冷链食品疫情防控的相关行为进行处罚,

通知指出,违反进口冷链食品疫情防控规定,未向市县驻仓监管组或目的县区市场监管部门报备的,未落实索证索票和进货查验的,未建立进货台账和批发销售台账、未将购销行为信息及时准确录入“山东冷链”系统”的,经营销售环节未实行专柜销售的,未建立从业人员实名制管理台账、从业人员未采取防护措施的,在运输、贮存、加工分装、经营销售等环节未采取消毒措施的,我市将依照《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条第一款第一项之规定,予以警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

害传染病防治罪追究刑事责任,处三年以下有期徒刑或者拘役;后果特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。

明知其经营产品新冠病毒核酸检测呈阳性而不采取防控措施,仍予以进口或销售,引起病毒传播或者有传播危险的,依照《中华人民共和国刑法》第一百一十四条、第一百一十五条第一款之规定,以危害公共安全罪从严追究刑事责任,处三年以上十年以下有期徒刑;致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

## 购买进口冷链食品要查验“冷链三证”

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霽) 11月27日,市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布《进口冷链食品新冠肺炎疫情防控温馨提示》,提醒广大市民在购买进口冷链食品查验“冷链三证”。

指挥部提醒,广大群众在购买进口冷链食品时,要查验《入境货物检验检疫证明》、《货物清单》不能提供者,广大群众可以选择拒绝购买或接受服务。

记录证明》或《XX市进口冷链食品集中监管专仓出仓证明》(简称“冷链三证”),也要扫码查验相关证明。

广大群众在就餐时,可以要求经营者提供进口冷链食品“冷链三证”。对《入境货物检验检疫证明》、《货物清单》不能提供者,广大群众可以选择拒绝购买或接受服务。

另外,广大群众在接触进口

冷链食品时应佩戴一次性手套,及时洗手,避免用手触摸口鼻眼等处;食用进口冷链食品,要做好餐具和台面的清洁,食物煮熟煮透,确保食品安全;对进口冷链食品外包装,要自觉做好消毒处理。

广大群众若出现可疑症状,要立即报告当地县级疾控部门和疫情防控领导机构,严格按照防控程序和要求接受检查和就诊。



本报联合团市委共同举办,十五年救助2000余名贫困儿童  
**“希望工程”认亲会**  
**拟被推荐参评“山东慈善奖”**

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 市民政局近日公示我市第七届“山东慈善奖”拟推荐名单,由本报联合团市委共同举办的“希望工程”认亲会项目名列其中。

根据省民政厅《关于开展第七届“山东慈善奖”评选表彰活动的通知》要求,市民政局在全市范围内开展了第七届“山东慈

善奖”推荐工作。经各县区和有关单位推荐,确定了拟推荐对象名单。来自山东恒康健康咨询管理有限公司的贾继海参加慈善楷模评选;团市委、牡丹晚报共同举办的“希望工程”认亲会项目自2005启动,已经连续举办十五届,每年市民都积极参加,让2000余名品学兼优的贫困儿童得到救助。还有不少爱心市民通过该项目长期结对帮扶贫困娃,一直资助到他们大学毕业。

团委、牡丹晚报共同举办的“希望工程”认亲会项目自2005启动,已经连续举办十五届,每年市民都积极参加,让2000余名品学兼优的贫困儿童得到救助。还有不少爱心市民通过该项目长期结对帮扶贫困娃,一直资助到他们大学毕业。

## 践行青年担当,助力普惠金融 兴业银行菏泽分行在行动

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 常志杰) 在抗击新冠肺炎疫情这个没有硝烟的战场上,兴业银行菏泽分行团委坚决贯彻落实上级决策部署,充分结合自身金融产品的优势,主动担当作为,开展“践行青年担当,助力普惠金融”活动。

近期,兴业银行菏泽分行团委结合工作实际,组织青年员工走进街头巷尾,宣传推广个人经营贷等普惠金融产品,面对面解决客户金融方面的疑难问题。同时,该分行员工积极走进社区,针

对社区居民中的中老年人群,通过实际事例宣传防骗知识,提醒社区群众防范各类诈骗。

兴业银行菏泽分行团委负责人表示,该分行将继续探索开展更多形式丰富、服务民生的普惠金融宣传活动,发动广大团员积极践行社会责任,助力普惠金融发展。兴业银行菏泽分行广大青年团员将在各级党组织、团组织领导下,围绕总分行一系列工作部署,在各自的岗位和领域中锤炼本领,用实际行动践行初心使命,以金融为本职,践行青年担当。